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Esercizio 1. (8 punti) La radio di un satellite artificiale & alimentata da 4 batterie che
funzionano indipendentemente: la radio trasmette dati se almeno 2 batterie sono in funzione.
Si supponga che la durata di vita in anni di ogni batteria sia una v.a. esponenziale di parametro
A = 0.5, indipendente dalla durata di vita di ogni altra batteria, e che da terra non sia possibile
riattivare le batterie eventualmente guastate.
Calcolare la probabilita:
(i) che dopo 4 anni la radio trasmetta ancora dati;

(ii) che dopo 4 anni la radio trasmetta ancora, ma non tutte le batterie siano in funzione.

Esercizio 2. (12 punti) Si consideri la funzione f definita da

ar+b, sed <z <2
-]

0, altrove.

dove a e b sono due parametri reali.

(i) Dire per quali valori dei parametri a e b la funzione sopra scritta ¢ una densita di probabilita.
(ii) Assegnata una v.a. X con la densita sopra scritta, dire per quali valori dei parametri il suo
valore atteso € massimo.

Per il resto dell’esercizio si fissino i valori di a e b trovati al punto (ii).

(iii) Trovare una formula per il S-quantile di una variabile con la densita sopra scritta.

(iv) Assegnate 98 v.a. Xi,...,Xgs equidistribuite con la densita sopra scritta ed indipendenti,
calcolare approssimativamente

P{X1+X2+...ng> 126}.

Esercizio 3. (10 punti) Il dirigente di una ditta produttrice di bilance di precisione afferma
che i prodotti della propria ditta rispettano la normativa del proprio paese, normativa che prevede
che 'errore commesso dalla bilancia abbia deviazione standard non superiore a o9 = 0.1 g.
Pesando 81 volte un campione da 1 kg con una bilancia prodotta dalla ditta si ottiene un valore
m = 999.95 g per la media empirica delle pesate, e un valore ¢ = 0.12 g per la deviazione standard
campionaria delle pesate.

(i) E possibile accettare I'affermazione del dirigente della ditta al livello 0.05?

(ii) Calcolare il relativo p-value, e determinare un possibile valore limite della normativa per cui il
p-value risulti maggiore o uguale a 0.25.
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